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Παροναξίας: “Να κλαίμε για τον χαμό 
ανθρωπίνων ζωών”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Παροναξίας

“Εμείς ως Εκκλησία δεν μπορούμε να εξετάζουμε την πολιτική 
κατάσταση μιας Χώρας, μόνο να διαπιστώνουμε και να κλαίμε, 
διότι χάνονται από την βία ανθρώπινες ζωές και φέτος που 
συμπληρώνονται 100 χρόνια από την δική μας Μικρασιατική 
καταστροφή, που έφερε το κύμα των προσφύγων από την 
Μικρά Ασία, βλέπουμε να επαναλαμβάνονται τα γεγονότα αυτά 
στην Ουκρανία”. Αυτό τόνισε, σε μια εύστοχη παρένθεσή του ο 
Μητροπολίτης Παροναξίας κ Καλλίνικος κατά τη διάρκεια του 
κηρύγματός του στον Πανηγυρικό εσπερινό  που τελέσθηκε 
για τη μνήμη του Αγίου Νικολάου Πλανά.
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Ωστόσο με κατάνυξη τελέσθηκε ο Πανηγυρικός Εσπερινός της 
μνήμης του Οσίου  Νικολάου του Πλανά στη Νάξο και 
συγκεκριμένα στο Ιερό Ναό των Ναξίων Αγίων Νικοδήμου του 
Αγιορείτου και Νικολάου του Πλανά πόλεως Νάξου, την Τρίτη 
1Μαρτίου 2022.

Η Ακολουθία του Εσπερινού τελέσθηκε χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Παροναξίας κ. Καλλινίκου και με 
την συμμετοχή των κληρικών του νησιού, των τοπικών 
αρχόντων, με επικεφαλής τον Δήμαρχο Νάξου και Μικρών 
Κυκλάδων κ. Δημήτρη Λιανό, την Βουλευτή Κυκλάδων κ. 
Κατερίνα Μονογυιού και πλήθος κόσμου.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Ιεροκήρυκας της Μητροπόλεως και Καθηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Φανερωμένης Νάξου Αρχιμ. Χρυσόστομος Σταυράκης. Στο τέλος της 
Ιεράς Ακολουθίας, προ του Ιερού Λειψάνου και του Επιτραχηλίου του Αγίου, 
εψάλησαν τα Εγκώμια του τιμωμένου Αγίου, έργο της μακαριστής Θεολόγου 
Ειρήνης Πολυκρέτη.

Προ του «Δι’ ευχών» ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε ευχές προς όλους και 
λαμβάνοντας αφορμή από την επικρατούσα κατάσταση στην Ουκρανία μεταξύ 
άλλων τόνισε ότι εμείς ως Εκκλησία δεν μπορούμε να εξετάζουμε την πολιτική 
κατάσταση μιας Χώρας, ημί μόνο να διαπιστώνουμε και να κλαίμε, διότι χάνονται 
από την βία ανθρώπινες ζωές και φέτος που συμπληρώνονται 100 χρόνια από την 
δική μας Μικρασιατική καταστροφή, που έφερε το κύμα των προσφύγων από την 
Μικρά Ασία, βλέπουμε να επαναλαμβάνονται τα γεγονότα αυτά στην Ουκρανία και 
ευχόμαστε σύντομα με την Χάρη του Θεού να καταπαύσει ο πόλεμος, να 
επιστρέψουν οι άνθρωποι στα σπίτια τους και να επικρατήσει στην περιοχή αυτή 
του κόσμου αλλά και στις καρδιές όλων των ανθρώπων η ειρήνη.










